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TINERII DIN AGRICULTURĂ ȘI ZONELE RURALE 

    

  INTRODUCERE 

Tinerii joacă un rol esențial în asigurarea durabilității și competitivității viitoare a 

sectorului agricol și a zonelor rurale din Europa. Contribuțiile lor sunt esențiale pentru 

abordarea unor provocări precum schimbările climatice, depopularea zonelor rurale și 

viabilitatea economică a agriculturii. UE se angajează să sprijine tinerii prin finanțare 

adaptată, oportunități de formare și inițiative care încurajează inovarea și reînnoirea 

generațiilor. 

Agricultura rămâne o piatră de temelie a economiei și a comunităților rurale din 

Europa. Asigurarea implicării active a tinerilor contribuie la asigurarea durabilității pe termen 

lung, a creșterii economice și a unor regiuni rurale dinamice. 

 

    REZULTATE 

Tinerii fermieri și tinerii din mediul rural se confruntă cu provocări semnificative, 

dar dețin, de asemenea, un potențial imens. 

 
 

Politica agricolă comună (PAC) joacă un rol esențial în capacitarea tinerilor fermieri și 

în sprijinirea reînnoirii generațiilor în întreaga Europă. Ca parte a planurilor strategice PAC, 
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reînnoirea generațiilor este inclusă printre cei 44 de „indicatori de rezultat” stabiliți de 

legislația PAC și legați de cele 10 obiective specifice. Conform obiectivelor, până la 377 000 

de tineri fermieri se vor instala cu sprijin din partea PAC. 

 

Fermierii cu vârsta sub 40 de ani gestionează doar 12 % din totalul exploatațiilor 

agricole din UE, dintre care femeile tinere fermieri reprezintă doar 3 %. Ponderea fermierilor 

din grupa de vârstă 25-44 de ani a scăzut de la 23 % în 2010 la 19 % în 2020. 

 
UE investește în reînnoirea generațiilor pentru a oferi tinerilor oportunități de a construi 

întreprinderi viabile din punct de vedere comercial și de a contribui la comunități rurale 

durabile. 

Proporția tinerilor din mediul rural este în scădere. Conform datelor Eurostat, în ultimii 

ani, numărul tinerilor din grupa de vârstă 15-24 a scăzut pentru UE-28 (2013-19) de la 3 

622,3 la 1 890,2 milioane, iar pentru grupa de vârstă 25-29 de la 6 949,2 la 5 881,3 milioane. 

Pentru a contribui la elaborarea politicilor la nivel european, național și regional și 

pentru a îmbunătăți condițiile tinerilor care trăiesc în zonele rurale, Parteneriatul pentru 

tineretîntre Comisia Europeană și Consiliul Europei desfășoară activități de cercetare privind 

tinerii din mediul rural pentru a înțelege mai bine situația tinerilor din mediul rural cu vârste 

cuprinse între 18 și 30 de ani în perioada 2018-24, precum și politicile și serviciile relevante 

pentru activitățile pentru tineret. Se preconizează că acest studiu va fi publicat în 2025. 
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În iunie 2021, după o consultare amplă, Comisia Europeană a prezentat o viziune pe 

termen lung pentru zonele rurale ale UE până în 2040. Raportul publicat în martie 2024 a 

subliniat progresele semnificative înregistrate în cadrul viziunii rurale, evidențiind rezultatele 

pozitive obținute începând din 2021 și prezentând idei pentru lucrările viitoare. Acesta a 

furnizat, de asemenea, dovezi-cheie cu privire la provocările rămase: 

Regiunile rurale în curs de îmbătrânire: între 2019 și 2022, populația de peste 65 de ani 

din regiunile rurale a crescut cu 1,1 puncte procentuale (0,84 milioane), în timp ce populația 

tânără și cea în vârstă de muncă au scăzut. Vârsta medie a populației UE este în creștere, dar 

regiunile rurale îmbătrânesc mai rapid, din cauza creșterii naturale mai scăzute și a migrației 

nete. 

Eliminarea disparității de gen: zonele rurale au cea mai mare pondere (12,6 %) de tineri 

cu vârste cuprinse între 15 și 29 de ani care nu sunt încadrați profesional și nu urmează niciun 

program educațional sau de formare (NEET). Deși situația s-a îmbunătățit, rata NEET pentru 

femeile tinere din zonele rurale în 2022 a fost de 14,9 %, comparativ cu 10,5 % pentru 

bărbați. 

Pactul rural este o inițiativă din cadrul viziunii pe termen lung pentru zonele rurale ale 

UE, care urmărește să ofere o platformă de schimb și cooperare părților interesate din mediul 

rural și cetățenilor. Parte a diferitelor sale activități, grupurile comunitare sunt un loc de 

schimb și interacțiune. Tinerii sunt încurajați să se alăture Tineretului în zonele rurale - 

Capacitarea grupului comunitar de generație următoare. 

25 % din populația UE trăiește în zone rurale. Conform datelor Eurostat, în ultimii ani, 

numărul tinerilor din grupa de vârstă 15-24 a scăzut pentru UE-28 (2013-19) de la 3 622,3 la 

1 890,2 milioane, iar pentru grupa de vârstă 25-29 de la 6 949,2 la 5 881,3 milioane. 

Parteneriatul dintre Comisia Europeană și Consiliul Europei în domeniul tineretului 

efectuează un sondaj în rândul persoanelor cu vârste cuprinse între 18 și 30 de ani care 

locuiesc în zone rurale. 

 

CONCLUZII 

Prin finanțare adaptată, formare și inițiative de schimb de cunoștințe, PAC se asigură 

că tinerii dispun de instrumentele de care au nevoie pentru a înființa ferme viabile din punct 

de vedere comercial și pentru a prospera în comunitățile rurale. 
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Inițiative ale UE: Finanțarea în cadrul PAC include ajutoare la înființare pentru tinerii 

fermieri, programe de formare și acces la servicii de consiliere. 

Inițiative ale Rețelei PAC a UE: Grupuri tematice precum Generația Z: Leading 

Generational Renewal in Farming (Reînnoirea generațiilor în agricultură), conectarea tinerilor 

fermieri și a factorilor de decizie politică pentru a promova inovarea și colaborarea. 

Materialul este publicat pe canalele de socializare ale DAJ Iasi (site) 
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